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  i Fredensborg Kommune                

                                           Referat af møde nr. 3 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 20. juni 2023. 

 
Deltagere:     Erik Daugaard Jensen, Knud B. Pedersen, Ingrid Prehn,  

                      Marianne Winning (referent), Agnes Castella, Annie Albrecht,   

                      Henrik Nielsen, Allan Frank-Nielsen, Niels Mehnke, 

                      Ove G. Kristensen, Niels Søndergaard, Bjørn Sandberg,  

                      Bent Kallemose 

 Afbud: Flemming, Michael, Louise, Leif 

 

Erik bød velkommen til dagens møde og oplyste, at vi i Ældre Sagen Fredensborg nu er 

8213 medlemmer og 389 frivillige. 

 
 
Møde iflg.  DAGSORDEN  

1. Godkendelse af referat fra sidste møde og valg af mødeleder.  

Knud, i sin rolle som næstformand, blev valgt og vil være mødeleder indtil videre. 

Referat af møde nr. 2 af 2. maj 2023 blev godkendt. 
  

2. Social-humanitære – Ingrid  

Til forårsmødet den 13. juni i Byens Hus var der 37 deltagere. Tine Jørgensen og Bene-

dikte Lavik Bruun, Fredensborg Kommune, gjorde det godt og kunne evt. inviteres til at 

mødes med os. 

Ingrid spurgte, om sorggruppen må henvende sig til andre kommuner. Svaret er Ja.  

Der kan søges særlige puljemidler, 5000 kr. Ansøgningsfrist er den 29. juni. Det overla-

des til Michael at søge omtalte puljemidler til det planlagte Spis sammen arrangement, 

som skal holdes i Egedal Byens Hus. Det skal overvejes senere om vi i lyset af de ekstra 

puljemidler skal arrangere yderligere et Spis sammen arrangement. 

 

3. Motion – Knud 

Knud oplyste, at en ny instruktør i motion har meldt sig på banen. Meget glædeligt. 

Knud oplyste endvidere, at der i går den 19. juni. blev afholdt møde for samtlige moti-

onsansvarlige. Der blev efterlyst nye tiltag, fx motion i naturen.   

I første omgang søges ny inspiration for instruktørerne i motion ved at de besøger hinan-

dens hold. 

 

4. Kreativ - Agnes 

Agnes har kontaktet alle aktivitetsansvarlige, men endnu ikke besøgt dem.  
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5. Spil, sprog og kultur – Annie 

Der er 15 hold inden for området og meget der skal rettes. Dette er nu sket. Annies fore-

løbige input (lokaler osv.) er klart til at blive lagt på hjemmesiden.  

 

6. IT – Marianne 

Niels S forklarede om fordele og ulemper ved at udrulle M365. Fordelen er at vi vil få en 

fælles platform til opbevaring af data, og at mails kan gå i arv indenfor funktionen. 

Ulempen er, at systemet er omstændeligt, det er kun for ledere, og det vil givetvis være 

svært for nogle at overskue.  

Bestyrelsen var enige om at udsætte beslutningen, da vi ikke er modne til at binde os. Sa-

gen kan genovervejes om et år. Niels S laver et simpelt system til formanden, så mails 

kan gemmes og gå i arv. 

 

Duka PC og Doro Mobil.  

Ældresagen fastholder fordelene ved disse samarbejder. Vi henlægger sagen. 
 

7. Rejser – Bent 

Ældre Sagen Fredensborg har modtaget Rejselegat på 40.000 kr. Det er endnu ikke vur-

deret, hvorledes legatet skal håndteres rent praktisk. 

Turen til Rügen skal på hjemmesiden hurtigst muligt. 

Turen til Regan Vest er udvidet til en 4 dages tur. (slut november - primo december). Tu-

ren annoncers snarest. 

Tulipantur i 2024 er under planlægning. 
 

8. Arrangementer og Koncerter – Bent 

Frivilligfest 2023 planlægges afholdt 29/9 2023 som et aftenarrangement på Karlebo Kro. 

Der skal kræves bindende tilmelding og der betales et deltagergebyr på 50 kr.  

Det oprindelige pristilbud 895 kr. per person er kraftigt reduceret efter at en del af drik-

kevarerne er fjernet fra tilbuddet. Pt. lyder tilbuddet på 450 kr. pr. person. Til festen bør 

man kunne vælge Øl/vand i stedet for vin. 

Forslaget om 2 flasker vin til frivillige, der ikke deltager i festen, er ikke besluttet endnu.  

I givet fald skal vinen afhentes af modtagerne. Besluttes på mødet 1/8. 

 

Koncerter 2024: Erling vi gerne fortsætte med at arrangere koncerter og søge tilskud. 

Tyrolerfesten oktober 2023: Der er p.t. 8 ledige pladser. Leje af ’arbejdstøj’ (tyrolerdrag-

ter) til staben omkring festen vil koste 6-9.000 kr. Bevilges. 

Julekoncerten udsolgt. 

Der er stadig problemer bookingværktøjet, senest med manglende Ventelister. Måske er 

problemerne løst. 

Arrangementerne skal pt. ikke annoncers yderligere.  

Henrik nævnte, at man så lidt forskelligt på arrangementer for de frivillige. Det er hold-

ningen, at der godt kan holdes et eller andet, fx jule- og/eller sommerfrokost indenfor et 

rimeligt beløb. 
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9. Formandskabet Erik 

Evaluering af Årsmødet marts 2023 afstedkom følgende input til næste årsmøde:  

Der serveres én god sandwich pr. deltager, og den uddeles til bordene ved starten af mø-

det.  

Den mundtlige beretning, formandens og kassererens, koges ned til hver 10 min, idet hele 

beretningen og regnskabet i forvejen er offentliggjort på nettet. Tilsvarende om det frem-

tidige virke. Gennemgangene ledsages af stikord på power point præsentationer. 

Afstemningsproceduren, som af flere anses for konfliktfyldt og udemokratisk, er allerede 

taget op med sekretariatet for Ældre Sagen i Snorresgade. Proceduren fortsætter i sin nu-

værende form indtil vi får svar.  

Antal stemmetællere anslås at være ca. 1 pr 50, men er nok i underkanten. 

Niels S arbejder på et optællingsprogram. Det er et must, at programmet er afprøvet og 

gennemtestet inden brug.  

Det er vigtigt at vi finder en god dirigent, som skal være autoriseret. 

 

Aktiviteter den kommende sæson.  

Forhåndstilmelding til de forskellige aktiviteter skal kunne ske for tidligere holddeltagere 

før den åbne tilmelding, som er fra 7/8. Bjørn afventer input. 

 

Møde med borgmester og administration om Frivillighed: 

Ingrid og Erik deltog i mødet om frivillighed. Kommunen har planer om at få frivillige til 

i en vis udstrækning at aflaste på plejecentre. 

 

Handleplanen: er udsendt af Erik inden mødet. 

Den opdaterede plan er vedhæftet. 

 

Influenzavaccination i perioden 5. – 18. oktober 

Udbyder: Danske Lægers Vaccine Service. Der skal vaccineres lokalt i de 4 bysamfund: 

Gl bio i Fredensborg, Mergeltoften i Nivå, Egedal Byens Hus i Kokkedal og KulturStati-

onen i Humlebæk. Ingrid skaffer frivillige, Ove melder sig. Erik (og Allan) reserverer 

lokaler. Tilbuddet gælder for borgere fra 65 år og opefter, i forbindelse med et forsk-

ningsprojekt. Vaccinationstilbuddet annonceres i E-Boks. 

 

Kontrakter og aftaler 

Alle aftaler skal sendes i kopi til sekretariatet. Niels M sender kopi af vores aftale om an-

noncering i Ugenyt til Erik, der fremsender til sekretariatet. Niels S mener vi bør indskri-

ve dette i forretningsorden. Fx har Ingrid netop afleveret to underskrevne frivilligaftaler 

om fortrolighed. Niels S medbringer udkast til forretningsorden til september mødet. 

 

Rekruttingsugen.  

Vi deltager. 
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Værdig Pleje 

Firmaet Værdig Pleje er gået konkurs, er tidligere rundsendt til bestyrelse mv. Kommu-

nen har bedt os om at rapportere om eventuelle uheldige forhold, der kan tilskrives kon-

kursen.  

 

Knud 

Tidligere KIWI lokaler: 

Knud konkluderede, at disse lokaler ikke er et emne for ældresagen og slet ikke for moti-

onsområdet. 
 

10. Kassereren – Henrik 

30/6 afleveres halvårsregnskab. Aktivitetsliste rundsendes til info for aktivitetsområder-

ne. Likvid beholdning på ca. 400.000. 

 

11. Sekretariatet – Allan 

Kortfattet brugervejledning.  

Status: Niels S har forsøgt at forkorte, men den kan ikke blive kortere, heller ikke ved 

hjælp af kunstig intelligens. 

 

Årshjul:  

Niels S fremviste sin farverige version af årshjul. 

 

Listeværktøjet: 

Ajourføring af listeværktøj vil komme til at ’koste’ os penge, idet antallet af frivillige bli-

ver reduceret. Ca. 25 personer skal slettes, hvorved vi vil miste et tilskud på 140 * 25 = 

3.500 kr.  

Listeværktøjet er tungt at arbejde med. Når der indsendes rettelser til hovedkontoret, går 

der flere dage, inden rettelserne bliver implementeret. 
 

12. Hjemmeside og Nyhedsbreve – Bjørn 

Layout Hjemmeside – Ove viste en mere ”sexet” aktivitets side. 

Bjørn opfordrede de aktivitetsansvarlige i bestyrelsen til snarest at komme med alle og 

sidste informationer, således at forholdstilmeldinger kan sættes i værk. Skjulte links kan 

først oprettes, når Bjørn har alle informationer, bl.a. kontaktadresser.  

Bjørn kan sende nyhedsbreve til de frivillige. Desværre kun med et begrænset antal mails 

ad gangen. Større antal ender de som spam.  

Ove beklagede at navigering på hjemmesiden er besværlig. Bjørn og Ove kommer med 

forslag på næste møde. 

 

13. Medlemsbladet/annoncering Uge Nyt – Niels M 

Status på Lokalbladet, 2. halvår 2023: 

Niels M takkede for bidrag. Forslag kommer korrekturlæsning til weekenden og en ende-

lig korrektur forventes afsluttet følgende onsdag. 
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Niels M opfordrer til flere bidrag til ugeannoncen. Der bør altid sendes kopi til Bjørn. 

 

14. Det sker lokalt – Leif L 

Der har været beklageligt mange fejl i Det Sker Lokalt. En del af dem skyldes, at en 

gammel version med gamle kontaktnavne er anvendt ved en fejltagelse.  

 

15. Foredrag mv. – Michael 

Punktet blev ikke behandlet. 

 

16. Orientering fra løbende møderækker mv. 

Forebyggelsesrådet – Erik: 

Seneste møde var et værdiløst møde, dårlig mødestruktur. 

 

Mænds sundhed – Ove:  

Der har ikke været fremdrift på området siden sidste år. Benedikte Lavik Bruun er kom-

munens kontaktperson om ensomhed. Ove kan deltage i Ingrids planlagte møde med Be-

nedikte i sorggruppen. 

Svært at komme i kontakt med muslimerne, men nyt møde er planlagt kommende torsdag 

med forskellige vigtige repræsentanter: 3 fra Moskeen samt formanden for det muslimske 

samfund. 

Åbningsmøde 7. juni. Men’s Health Week – Ove 

Givende møde Jacob Mark SF om ”fartblindhed”. Han kan hyres til et foredrag. Ove er 

tovholder vedrørende et sådant møde. 

 

17. Orientering ÆSU - Erik 

Status: Møde med ældrechefen Camilla Arent den 26. juni. Niels S, Ingrid, Agnes, Bente 

Hougaard og Erik deltager. 

 

18. Arven – Erik 

Bestyrelsen har besluttet at der i 2024 arrangeres nye fester på Conventum. Erik har for-

håndsreserveret Conventum til fester på 2 af følgende datoer: d. 2. og 3. februar og 9. fe-

bruar. Det bør være aftenarrangementer to på hinanden følgende dage pga. økonomien. 

Blå Mandag er bedre end det orkester, der spillede til den første fest. 

 

19. Lokal indflydelse – Louise 

Punktet er ikke behandlet. 

 

20. Seniorboliger/bofællesskaber – Louise 

Punktet er ikke behandlet. 

 

21. Velfærdsteknologi – Niels S 

Vi laver ikke noget eksternt. 
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22. Kontakt til Seniorrådet – Niels S 

Der arbejdes på en folder om seniorrådet for at gøre rådet kendt. Det burde de efter no-

gens mening blive gennem deres gerninger. 

 

23. Diverse opsamling 

Shelters Fredtoften – Michael 

Michael får en side i lokalbladet. 

 

Nivaagaards Samlingen: ’Reservat for truede ord’. ÆS er inviteret til et samarbejde. 

 

24. Eventuelt 

Seniorfestival: ÆS skal have en bod. Der kan evt. slås et slag for rekruttering. 

 

GOD SOMMER TIL ALLE 

 

Næste møde:  

 

Bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 1. august 2023, kl. 9:00 – 12:00. 

Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 

 

 


